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Dr Miodrag Femić, predsjednik Strukovnog sindikata doktora medicine (SSDM) RS, poručuje da ljekari 

više nisu spremni da rade bez uplaćenih doprinosa i za platu koja kasni! 

Naglašava da je, iz tog razloga, ovaj sindikat zvanično podnio zahtjev za povećanje plata medicinarima. 

– Na tome ćemo uporno i svakodnevno insistirati. Ako ne bude bilo razumijevanja vlasti za naše razumne 

zahtjeve, primjenićemo sva sredstva koja nam stoje na raspolaganju – ističe dr Femić za portal SrpskaCafe. 

o Šta to znači? 

– Da imamo pripremljen plan mjera i aktivnosti. Dobar primjer ili uzor nam je Strukovni sindikat doktora 

medicine u Kantonu Sarajevo. Oni su štrajkovali samo 13 dana i dobili povećanje plata od oko 25 odsto i 

svoj Strukovni kolektivni ugovor. Nemaju zakon kojim se primanja zdravstvenih radnika uređuju kao 

činovnička, kako je to nakaradno uređeno u RS. 
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o Koliki je, realno, problem odlaska zdravstvenih radnika sa ovih prostora, koje će to dugoročno 

posljedice imati?  

Odlaze najbolji… 

– Zdravstveni radnici masovno odlaze i to niko više ne može negirati, a procenti odlaska su progresivni. 

Odlaze nam najstručniji i najiskusniji radnici. I to upravo oni koji su okosnica našeg zdravstvenog 

sistema. A činjenica je da oni ne odlaze samo u zemlje EU, nego i u privatne zdravstvene ustanove u RS, 

u Srbiju i Hrvatsku. Poslije povećanja plata u Kantonu Sarevo možemo očekivati i odlazak naših doktora 

medicine u FBiH. Dugoročno, RS će imati manjak ključnih stručnjaka u  zdravstvenom sistemu. Da bi se 

to izbjeglo, moraju se početi povećavati plate i stvarati bolji radni uslovi, smanjivati opterećenost 

zdravstvenih radnika. 

o Da li to znači da i vlast u Srpskoj treba da bude spremna na štrajk medicinara? 

– Mislim da sam bio dovoljno jasan. Nemamo namjeru odustati, jer je stanje u javnim zdravstvenim 

ustanovama u pogledu ličnih primanja medicinara stvarno očajno. Koristićemo sve instrumente sindikalne 

borbe i više ne isključujemo generalni štrajk kao jednu od mjera. 

o Šta mislite, kako će ova priča završiti? 

– Optimista sam da ćemo uspjeti da u fer socijalnom dijalogu postignemo sporazum o  povećanju plata 

zdravstvenim radnicima. Niko od nas ne traži ništa što mu ne pripada. Samo tražimo da nam se plati naš 

rad. 

o Da li ste od resornog ministarstva dobili odgovor na zahtjev za povećanje plata? 

– Nismo. U svim slučajevima do sada, ministar Dragan Bogdanić uglavnom je izbjegavao bilo kakav 

konstruktivni dijalog, a pogotovo ozbiljan socijalni dijalog sa legalnim i legitimnim predstavnicima SSDM. 

Takođe, činjenica je da je ministar više puta najavio ukidanje rigidnog i po nama neustavnog Zakona o 

platama, ali je sve ostalo u oblacima njegovih obećanja. A stanje u zdravstvu je postalo neodrživo i za 

pacijente i za medicinare, posebno za doktore medicine, zbog čega smo zatražimo njegovu smjenu. 

o Koji su osnovni pokazatelji da je došlo vrijeme za povećanje zarada u javnim zdravstvenim 

ustanovama? 

– Donošenjem Zakona o platama zaposlenih lica u javnim ustanovama u oblasti zdravstva RS iz 2009. i 

snižavanjem platnih koeficijenata neosnovano su i značajno umanjenje plate. Utvrđeno je i da se naknade 

za topli obrok, zimnicu, ogrev i regres uračunavaju u iznos osnovne plate, kao i da se ove naknade ne mogu 

naknadno iskazivati. To je takođe značajno umanjilo ukupna mjesečna primanja svih radnika u zdravstvu, 

a naročito primanja doktora medicine. Početkom ove godine plate u zdravstvu ponovo su umanjene 

smanjenjem naknade za minuli rad. 

o Za koliko su ukupno umanjene plate od kada je donesen pomenuti zakon? 

– Za 52 odsto. Jedan od ključnih razloga za povećanje plata je i činjenica da je sindikalna potrošačka korpa 

u RS početkom 2009. iznosila 1 149 KM, a u septembru ove godine 1 850 KM. Zbog svega navedenog, 

realna je mogućnost da će u vrlo kratkom periodu brojni, najstručniji i najiskusniji doktori medicine 

napustiti javnu zdravstvenu službu i trajno se iseliti iz RS. 



o Kakva je situacija u ovom pogledu u regionu? 

– Činjenica je i da vlasti zemalja u okruženju – u Srbiji, Hrvatskoj, FBiH, realno prihvataju izmijenjene uslove 

na tržištu rada i urgentno i značajno povećavaju zarade doktorima medicine. 

o Stav resornog ministarstva je da će razgovori o eventualnoj korekciji plata zdravstvenih radnika biti 

mogući kada se za to “stvore realni uslovi, zasnovani na ozbiljnim i stručnim analizama i projekcijama 

poslovanja zdravstvenih ustanova”? 

– Odgovaram pitanjem – Koji i kakvi realni uslovi i stručne analize i projekcije? Pa, zdravstvena zaštita 

stanovništva je jedna od najvažnijih ustavnih kategorija u RS. Pogledajte lična primanja sudija i tužilaca, 

narodnih poslanika, ministara i njihovih pomoćnika, pojedinih 

direktora agencija. Njihova primanja su skoro duplo veća, a napominjem da školovanje doktora medicine 

– subspecijaliste traje najmanje deset godina, da bi bio dovoljno obučen i mogao da radi težak, odgovoran 

i stručan posao koji može bitno da utiče na ljudski život. O kojoj projekciji poslovanja zdravstvenih 

ustanova možemo da govorimo? Pa, političari i ministri treba da jasno daju odgovore da li građani imaju 

pravo na kvalitetnu zdravstvenu zaštitu i da za tu namjenu obezbjede dovoljan zdravstveni budžet. 

o Sve da je ovo ministarstvo spremno da razmotri vaš zahtjev, budžetom za narednu godinu nije 

predviđeno povećanje plata u javnom sektoru. 

– Javne zdravstvene ustanove u RS nisu budžetski korisnici. Zdravstveni radnici u tim ustanovama pružaju 

usluge koje imaju svoju cijenu, a tu cijenu moraju platiti korisnici usluga, odnosno FZO za korisnike 

zdravstvenog osiguranja, a za socijalne kategorije te usluge treba da se plate iz budžeta. Stvari su jasne i 

mi tvrdimo da postoje potrebna finansijska sredstva za ovu namjenu, samo ta sredstva treba prioritetno i 

usmjeriti. 

o Ko još podržava vaš zahtjev za povećanje plata? 

– Naglasio bih da je naš zahtjev za povećanje plata u cjelosti koordinisan sa Strukovnim sindikatom 

medicinskih sestara i tehničara RS, jer navedeno povećanje zajedno tražimo za sve zdravstvene radnike 

koji rade u javnim zdravstvenim ustanovama u RS. Naš zahtjev je podržala i Komora doktora medicine RS, 

a očekujemo pismo podrške i od Društva doktora medicine RS. Potrebna nam je podrška svih zdravstvenih 

radnika – i onih koji su članovi drugih sindikata, jer povećanje plata tražimo za sve njih. 

A. Pisarević 

 


